3ajaHue:
e U3y4uTh Teopuo;
e HanucaTb KpaTKul KOHCIIEKT;
e Pa3o6paTh npuMepsl pelieHus;
e OTBeTHUTb HA BONPOCHI;
e Jlo BonpocaM o6pauiatbes 072-1098278 uaum hvastov@rambler.ru
e @OTOOTYET KOHCIIEKTA NPUCJIATh B TeUeHUU 3 JIHEW CO JHA NOJIyYeHHUs 3aJlaHus Ha
hvastov@rambler.ru

Jlexkuus Ne3.
Tema: Cpsi3b cBOMCTB GyHKIMII ¢ €€ mpon3BoAHON. Teopembl 0 quddhepeHIpyeMbIx

byskimsx. CnoxxkHast QyHKIMs, TPOU3BOIHAS CJIOKHON (DYHKITHUH.

IL1an.
1.Onpenenenuie npeaena PyHKIIUU B TOUKE.
2. TeopeMsl 0 npezenax.
3.IloHsATHE O MPOU3BOJHON (PYHKIUU.
4 Ilpaswna nuddepennmnpoBanus GyHKIIHIA.
5.Tabnuia MpOU3BOJHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKIIHM.

6.0mnpenenenne cnoxxHor GyHkmu. Tabiuiia MPONU3BOIHBIX CIOXKHBIX (DYHKITHIA.

1.Ipenen dynkmuu npu = %o,

Xr—x
Omnpenencuue 1. Yucmo A HaswiBaeTcs npezaenom Gyukiuu f(X) mpu 0, ecu

XXy, Xg,n X

Uig  JTI000i  cxoagimieidics K 0 mocienoBaTelbHOCTH #r 3HAYEHUH

apryMEHTa X, OTJIMYHBIX oT o ) COOTBCTCTBYIOIIAasd IIOCJICA0OBATCIBbHOCTD

Sx).F(m) A (xS (=) CXOIMTCS K uuciy A.

lim f(x)=A
CI/IMBOHI/I‘-ICCKI/I ATO 3aIlUCBIBACTCA TaAK. **%

DTO O3Hayaer: yToObl HAWTU mpenena (QYHKLUHMH, HY’)KHO B (PYHKLIHIO BMECTO X
MIOJICTABUTH TO 3HAYEHHUE, K KOTOPOMY CTPEMMTCH X.

Teopemsl 0 Tipenenax.

Teopema 1. (0 enuHCcTBeHHOCTH Tipesena (GyHKIUM). DYyHKIHUS HE MOXKET UMETh

OoJee OJTHOTO TIpeena.


mailto:hvastov@rambler.ru
mailto:hvastov@rambler.ru

Teopema 2. Eciau ¢pyuximu f(X) 1 g(xX) MMEIOT peaeisl B TOYKE *0, TO:
1) mpenen anreOpamyeckoii CyMMbI (YHKIHMH paBeH alreOpanvdeckod cymme
MIPEJIEIOB CIaraeMbIXx, T.€.

lim [f(x)ig(x}]= lim F(x)xlim gix);

2) mpenea  mpousBeAcHHS — (YHKIUMHA  paBeH  IPOM3BEACHHIO  MPEICIIOB
COMHOKUTEJIEH, m.e.
lim [f(?ﬂ' 'E(X]']= lim f{x)®lim g(x),
K =y K

3)mpenea 4yacTHOro JABYX (YHKUMH paBeH YacTHOMY OT JEJICHHS Ipenaesa

ACIIMMOI0 Ha Npeaci ACIIUTCIIA, CCIIN IIPEACIT ACITUTCIIA HC paBCH HYJIIO, m.e.

lim #F{x)
N 4L ¢.9 Rares :
e limatd i =0)

Cnenctsue 1. [Ipeaen noCcTOSSHHOM paBeH caMOl MMOCTOSHHOM, T.€. 11_1}1; c=c

CnencrtBue 2. [IoCTOSSHHBIN MHOKHUTEIb MOKHO BBIHOCHUTH 3a 3HAK MpEJIEIia, m.e.
litn &f (%) =k lin 7 (x).

e rs g

3.IlonsTHE O MPOU3BOHON (PYHKITUH.

[Mycte pynkuus y =f(x) ompenencHa B HEKOTOPOW TOYKE X M B HEKOTOPOH ee
OKpecTHOCTU. JlaiuM aprymMeHTy X MpHUpaleHHe AX TakKoe, 4TOObl HE BBIMTU W3
YKa3aHHOM OKPECTHOCTH.

Onpenenenue. Ilpenen oTHomeHuss npupanieHUss (YHKUUM K TMPUPALICHHUIO
apryMeHTa IpHU yCIOBUH, YTO MPHUPAIICHUE apIyMEHTa CTPEMUTCS K HYJIIO0, HA3bIBACTCS
[IPOM3BOJHON B TOUKE X.

Ay
whax S
f /(x) — (3¢ wTpHx 0T X) — 0603HAUYCHIE POU3BOIHOIL.
f /(X) - a10 HOBas GyHKIWS, cBs3aHHAs ¢ GyHKIMEeH Y=F(X)
Oty (QYHKIMIO Ha3BIBAIOT TaK: MPOu3BoAHAs QyHKIMK Yy =f(X)

Ecmu ¢ynkmus y =f(x) umeer npowsBOgHYHO B TOYKH X, TO €€ Ha3bIBAIOT

auddepeHIrpyeMoil B TOUKE X.

[Mporiecc  HaxoxaeHus  mpousBoaHoW  (yHkmuu y  =f(X) HaspBaIOT

muddepenmmpoBanuem Gynkun y =f(X).



4 IlpaBuna muddepentiupoBanus GyHKIIUH.
(c- f(x)) =c- f(x),fi—const
(FO)£9(x) = f'(x)£9'(x)
(FO)£9(x) = f'(x)+£9'(x)

!

(f(x)) _ 00900 - F()9'(x)
g(x) (9(x))*

5.Tabnuiia MpOU3BOJHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (YHKIIUMA.

1.c' = 0—nmpou3BOHAS TOCTOSIHHOM BEJIUYHNHBI PaBHA HYJIIO.
2. (x*) =p-x"*, roe p-mo0oe YKCIIo.
3 (x*)" = 2x

4.(x) =1

7. (eX)!:eX

g (a')'=a"-/fna

1
/nx) ==,x>0
9. (mx)'=—.x

1
14 "= 0
10. (¢0g,x) et
11. (Sinx)"=Cosx
12. (Cosx)’ = —Sinx
1
tgx)’ =
13. (o) Cos’x
14. (ctgx)' = —
(ctgx) Sin®x
15. (arcsinx)’ =
1-x?
1
16. (arccosx)’ =—
1-x?

17. (arctgx)' =

1+ x?



1

2

18. (arcctgx)’ = 1
+ X



[IpuMephbl.(Ha TOBTOPEHUE)

Hcnone3yss  ocHOBHBIE (OpPMYJIBl HMHTETPUPOBAHHS HAWIWUTE TMPOW3BOIHEIC
crenyonux QyHKITAN:

(x*) =20x"; (5) =0;
(xl4)l — 14x13;

(x°) =—6x°*" =—6x7";

1 1 -5
= 1 | 1 -~
x6) == x6 =6
(x®) 5 X
1 e e -4
(F\) :(X4) :—4)(5:?
€y = ey =3kt i 23
4 4 bowx
4x* :
1 1 -3 3 4 3
= —3 = X4 =——X = —
Vx® N 4 4XW
[X—ezj =(6x2) =6-(-2x%)=-12x"3 = _xl32
' 1 2
4x) =4 — =2
[+4x) 2Jx  Ix

(4") =4"In4=2In2-4".

[Tpumenenue npasui qudepeHnpoBaHms MPU BEIYUCIECHUN TPOU3BOIHOM.

(6x3) =6(x*) =6-3x> =18x>

!

. "'—¢c. n— 3
1) (c- f(x)) =c- f(x),fi—const [X_J =1(x3)’=£-3x2 e
3 3 3
2) (f(x)xg(x)=f'(xX)xg'(x) (x® +Sinx—7)" =5x* + Cosx —0 = 5x* + Cosx

3) (x"Sinx)’ = (x")'Sinx + x” (Sinx)" = 7x°Sinx + x"Cosx




(T09-9(x))" = F'()g(x) + T (x)-g'(x)
[ f(x)j ~F'0)g(x) — F(x)g'(%) (Sinxj’ _ (Sinx)’-x—Sinx- (x)' _ Cosx-x—Sinx-1 |
y Lo (9(3))’ X x* x*
_ xCosx — Sinx
R a—
[Tpumep. 1. Haittu nmpon3Boguyo GyHKIUU Y = % x° _%)(3 +X.

Pemenne. [Ipumensis ocHOBHBIE TTpaBmiia qudGepeHITUPOBAHUS, UMEEM:
' 1 5 ' 2 3 ' ’ l 5 2 3 '

==X | | =X | +(x) ==(x) ==X ) +(x

v (3] (2] v =36er -2y 0

:1-5x4 —%-3X2 +1=x*-2x2 +1:(x2 —1)2.

5
5 f(x)=2x —3¥x
1 2\’ 1\ 2\’ 1 1 1 1
f'(X)=(2X2—3x3j =2(X2J —3(x3j :2-%x_2—3-§x3:x_2—2x3:%—%
3 4
Y=—=t+t—=—7
3 X X ,
, 3 4 5 ' 1 , 1 , 1 ' Y Y aY 5
=) ) ) o) e e sy acone
+A4(=T)x " =5(=)x " = -15x"° - 28x~® +5x :—15-%—
X
1 1 15 28 5
28— 45— —_2_ 9.9,
X8 X2 x® X8 x2’5'
4, y=2Nx -4 -

3/x2 45x3;

oo 4H A ki) o ) ) 4] -




9 1 4 9

+ii—__5f_ e a— -

20 ¢ x 3¢ 200 Ix adx? 20x-¥/x°
5. y =3C0SX - 6arcsinx — 2arcctgx y' = - 3sinx — 6 LI 22
1_x2 1+x

6. y:x3(-§/x>2+2\/;+3j;

=(x3(-%/7+2&+3))’ —(x{xg v2.x2 +3D, _

! ! !

3.2 3.t u 7 u 7 ’
:[x 342-X 2+3-x?’j :(x3 +2x2+3x3j :(x3] +2(x2j +3(x%) =

1 7 8 5
:1—31x3 1+2%x2 1+3-3x3‘1:1§1x3+7x2 +9x° =1—313{/F+7\/F+9X2 =

:%13\/x6-x2+7\/x4-x+9x2—— x2-3/x2 + 7x% X + 9%

7. y=(3x"-2x) (4x*+6x"),

y'=(3x>-2x%)'(4x"+ 6x" )+ (3x° - 2x%) (4x*+ 6x" ) "= (15x" — 6x%) (4x*+
6x*) +

+(3x°—2x%) (8x +24x%) = 60x° +90x° — 24 x *— 36 x° + 24 x® + 72x° — 16 x*
— 48 x°*==138x"- 40 x*

2x* +8x°

8. = = =
Y 3 —Tx

P (2x* +8x°)'(8x* = 7x) — (3x* = 7x)'(2x" +8x°) _

(3x* —7x)?
- 24x° —56x* +120x° — 280x° —12x° — 48x° +14x* +56x° - 72x% —212x° —42x*
(3x* = 7x)? (3x® = 7x)?
- 2x°
9 X2 —4 )

[ At

=]




3x* —12x% —2x* 5 x* —12x2 _ 2x2(x2 —12)_
(x2 —4)2 (x2 —4)2 (x2 —4)2 ’

10. y=5-e"-sinx.

=2

! !

y'=(5-e*-sinx) =5(* -sin ) :5((ex)

!

4
sin x+e* (sin x) j:S(eX sin X+e” cos )=

—5e*(sinx+Ccos ).

6.0mpeneneane cnoxHOW (GyHKIMH. Tabmuila MPOU3BOIHBIX  CIIOKHBIX

GyHKIMA.

CnoxHnas ¢pyHKims — 310 GyHKims oT pyHkium: U=f(g(x))
[TpousBoaHas cioxxkaoi ¢pynkmuu U=f(g(X)) Haxomurcs o hopmyie:
(f(9(x))" = £'(9(x))-9'(x)

[IpaBuno nuddepeHnnpoBanus CI0KHON QYyHKIIUU:

[IpousBoaHas CI0KHOM (PYHKIIMU paBHA MPOU3BENCHHUIO MPOU3BOAHON (QYHKLINH,

€€ COCTAaBIAIOIIHNX.

dopMyIibl [Tpumepsr

u") =n-u"thu’ (X* =3x+2)*) =4(x® —3x+2)% - (x® —3x+2)" =4(x* —3x+2)°(6x° —B)

(u?) =2u-u’ (Sin?x)’ = 2Sinx- (Sinx)’ = 2Sinx- Cosx = Sin2x

1Y 1 |, 1Y) 1 , 3x* +5
(_j =Y [ 3 j S 7 (X +5X) =——= 2
u u X7 +5X (x* +5x) (x* +5x)

T 1 . 5
(Vu) = (V7=8x) =——=——-(7-5%) o

(Sinu)’ =Cosy - u’ ' '

Sin 7x—£ =Cos 7x—£ . 7x—£ =Cos 7x—£ -7 =7Cos 7x—£
12 12 12 12 12

(Cosu)' =-=Sinu-u’ ' '

(COS(% —5ij = —Sin(% —5xj : (g - 5xj = —Sin(% —5xj (-5)= 55in(f4Z — 5




L (900) = X = ()

tgu)’ = - -
(tgu)"= Cos’y Cos?(1-x) Cos?(1-x) Cos?(L—X)

]
(ctgu)’ = —— U’ (Ct ﬁj __ 1 (EJ I S S
Sin‘u (93 -, X \3 5, X 3 L2 X
3 3

(e") =e"-u (e—x) _e . (=x) e (<1) = —e~*

(@") =u“/naqu’ (3) =3""-/n3-(5-7x)' =3>"./n3-(-7) =—7/n3-3"*

1 ! 1 -5
(/nu)’ = (/n(6 —5x)) =m~(6—5X) :W (- )— “ox

1 . 2X 2
2 (X)) = -
X/n10 X°/n10 x¢nl10

(fog,u) =——u'  (lgxPy =
u/na

x2

[Ipumep 1. Halitu npousBoanyto QyHKIuu y = <
2 2 2 2
(@) =a"-Ina-(x*)'=a* -Ina-2x=2Ina-x-a*,
sin? x

[Tpumep 2. HaliTu npou3BOAHYIO (PYHKIIUU y=e

(eSi”zx) — g (sin®x)' = e 25inx-cosx = ™ *sin2x.
[Tpumep 3. Haiitu npou3BoaHyI0 QYHKIIMN Y = (5x" + 6x)°
y'= ((5x7 +6xF)(5x7 +6x) = 5 (5% +6x ) * (35x° +6)
ITpumep 4. HaiiTi npou3BoiHy0 QYyHKIUN Y = Var® +8x-1

' ' 1 6x+8
y "= [V3x*+8x-1)-(3x* +8x-1) = (6x+8) =
( ) ( ) 243x% +8x -1 24/3x% +8x -1

3x+4

Var +8r-1
[Tpumep 5. Haiitu npousBoanyo GyHkiuu y = sin (5x-9)
y ' = (sin(5x - 9))' (5% - 9) =cos (5x-9) 5= 5¢0s (5x-9)
Ipumep 6. Haittn npoussoanyio dyskmman Y = arcctg ( 7x° + 13x)

' ' 1 21x% +13
"= larcctg(7x® +13x)) (7x® +13x) = - 21x? +13) = -
y ( o )) ( ) 1+ (76° +136)° ( ) 1+ (7x° +13x)°




[Ipumep 7. HaliTu npou3BoaHY0 GYHKIIUU y = COS * x

y'=4cos>x (cosx)'= 4cos ®x (- sinx ) = - 4cos ®x sin x

[Tpumep 8. Halitu nponsBoanyto GpyHKIuu Y = tg S (V¥ * +6x —8)
y'= 5tg*(VJx?+6x-8) (tg\/x2+6x—8) (62 +66-8)’ (x2+6x—8)'=

=5tg4(\/x2+6x—8 )- ! . ! (x2+6x_8)':
cos?Vx2 +6x—8 2vx2+6x-8
=519 % ( Jx’+6:-8 ) L ! 2x+6)= =51g°/(

c0s% /X2 +6X—8 2y/x% +6x—8

[ +6x-8 ) 1 1 2 (x+3) = (x+3)-5tg* (v/x? +6x —8)

c0s2 VX2 +6X—8 2v/x2 +6x—8 VX% +6x —8-f0s? v X2 +6x—8

IIpumep 9. Haiitu npousBoaHyro GpyHKIMH y = Insin NPT
- (Insin VX +5x2 —7x+4) (sin VXP45X? —7x+4) (\/x3 +5x° —7x+4) (X3 LBy —7x+4) _

= L 005V X% +5X% —TX+4 - 1

sinx® +5x% —Tx+4 X +5x2 —7x+ 4

.(3x2 +10x-7)

[Tpumep 10. Haittu npon3BoaHy0 GyHKIIUN

= (s 3x = 5))"
Y= 3x-5) =cos(3x-5) (32 -5 =cos(3x-5) (3-0)=
= 3cos(3x—0)

5

[Mpumep 11. Haiitu npousBogayto Gpyukuun + = (2x+1)

V(24 =5 2x 4Dt 2x4D) =
=5 (2x+D* (24+0) =10 (2x+1)°

[Ipumep 12. HaiiTu npon3BOIHYIO (I)yHKuHH v =arctg-{x

r_ f ! :
¥ =(arctgx)'= (qr) ()= 1+x 2 250+



ITpumep 13. Haiiti npousBoaayro QyHKIUM -~ JaArCgx

1 1
"= Jarcigr)' = ———=(arcigx) =
y=( &) 2. farctgx (arcigx) 201+ x%). farcigx

ITpumep 14. Haiitu mpousBoanyro GyHKIud * = 32 +egx+15

=@ 15y = (@ +igr13f ) -

1 2 E 2
= gtx +r.gx+15)_3 A(x g +15 =
1

Sy 0
xS +igx

!
=T = -[2x+ - ]
3.3)(x% +igr+15) cos” x

?u'csm! 4

[pumep 15. Haiitn nponsBoHyI0 GyHKIHA -~ ~
_}’r — (?msin!xjr — -J;m:s:in! L n7. (EI'CS].I'.I. 2 x':ll' —
= 7R 107 Darcsinx - (arcsin x)'=

_ Ty g oo x _ =
AJ1-x
27 T arcsin x

xﬁ.—xg

[Tpumep 16. Haiitu npousBoaHy0 GyHKIHA » —

—2x& +(x* —dx+Fsin Tx

Y= (—2xe +(xF —dx+Dsin T =—2(xeV {2 —dx+sin Tx) =

= 200 e + 2™+ (x* —dx+D'sin Tx+(x° —dx+Disin T2) =

=201 +x & (3N +(2x—4+Wsin Tr+(x* —dx+ JcosTx (T2) =
= —20e™ + 3™V + (2x—Dsin Tx+7(x* —4x +DcosTx

[Tpumep17.Haiiti mpou3BoaHYI0 QYHKITUN y = arctg(x +vx? +1).
. 1 [1+ X J: X+ x%+1 X+4x%+1 1
Ix2+1

y' = - - - - .
1+ (X + X2 +1)? 2x2+ 20X +1+2) X +1 23 +D(Wx2+1+x)  2(x*+D)

KoHTpoIBHBIE BOITPOCHI:
CdopmynupoBats onpeiencHue npeaena GyHKIUH.
3anucarb TEOPEMBI O Mpeeax.
CdopmynupoBaTh onpeeaeHue IpOru3BOIHOM.

Uro Takoe auddepeHimpoBaHue?

ok w D

3anucatrh TaOJUIly TPOU3BOIHBIX .



6 Cdopmynuposath npasuia auddepeHIupoBaHus.
7 3anucath GOpMyITy MPOU3BOTHON CYMMBI.

8. 3anmcath GopMyITy TPOU3BOAHON TPOU3BEIACHUS.
9 3anucats (GopMyITy MPOU3BOJIHON YACTHOTO.

10. Kaxkas ¢pyHKIMS HA3bIBACTCS CIOKHOM?

11. Kaxk HaiiTH IPOU3BOIHYIO CIIOKHON (PYHKITHH?

12. 3anucath TaOMUILy MPOU3BOJHBIX CIOKHBIX (PYHKITUH.
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